



杨全战：公租房带给俺满满幸福感

本报记者 梁智玲

人物简介

杨全战，男，66岁，企业退休人员，我市住房困难保障家庭。今年2月，我市开展2023年公共租赁住房集中分配活动，公开分配462套公共租赁住房。他经过电脑摇号、自主选房两个分配阶段，选到了位于解放区平光西苑小区的一套公共租赁住房，解决了住房难题。



租房押金、物业费、租金等费用，签订了前期物业管理服务协议，顺利领到了房门钥匙。

“走，先去房间里看看。”拿到钥匙，杨全战心里更踏实了。乘电梯到达所在楼层，他打开房门，记者也被这套公租房为其带来的幸福感所感染。这套房子朝南，卧室、客厅和厨房全部朝阳，屋里十分明亮、温暖。工作人员耐心交代了入住注意事项，杨全战和家人认真检查了房间里的设施。他和家人商量，简单买点家具就搬新家。

住房是重大的国计民生，住有所居是千百年来人们的美好憧憬。一直以来，市委、市政府非常重视住房保障工作，把住房困难群众住有所居作为重点民生工程常抓不懈。市住房保障中心充分履行住房保障工作职能，把解决住房困难群众的住房难题作为首要任务，加大工作力度，采取切实有效的措施，不断提升住房保障能力。截至目前，我市市区共建成8576套公共租赁住房，近3万人享受到了住房保障。

未来展望

在我市，像杨全战一样，

选到满意的公租房、解决住房难题的群众还有很多。我市城区2023年公共租赁住房集中分配活动现场，选到住房的公租房户相互交流，一起畅想未来的美好生活。“我市的住房保障政策真是一项暖心政策，解决了我们的住房难题，我们的生活更有奔头。”杨全战说。

我市刚刚召开的全市住房保障工作会议，吹响了保障性住房建设管理的新号角。今年，我市要在推进公租房项目建设、加强公租房运营管理、做好保障性租赁住房建设管理等方面下功夫，加快市区2个续建项目和5个复工项目建设进度，力争早日让住房困难群众住上保障房；进一步完善准入、管理及退出机制，加大精准保障力度，确保公平、公正、公开分配；成立组织领导机构，按照《关于加快发展焦作市市区保障性租赁住房的实施办法》，完善申报审核制度，鼓励国有和民营企业建设保障性租赁住房；将符合条件的人才公寓纳入保障性租赁住房管理，为人才在焦作干事创业提供住房保障。

上图 杨全战(右一)和家人在登记领取公租房钥匙。

本报记者 宋崇飞 摄

2022年度我市全民阅读活动先进集体和个人受表彰

最多一年借阅图书441本

本报讯(记者赵改玲)您一年读多少本纸质书?去年,有读者在市图书馆一年借阅图书441本。3月6日,市文化广电和旅游局印发文件,表彰2022年度全民阅读活动先进集体和个人。

2022年,我市文旅系统深入学习贯彻党的二十大精神,认真开展书香焦作建设工作,各级各类图书馆因地制宜,组织开展了一系列丰富多彩的全民阅读推广活动,为我市精神文明建设和文明城市创建作出贡献。

为鼓励先进,市文化广电和旅游局对在2022年度全民阅读工作中作出贡献的先进集体和个人予以表彰。

市图书馆等6个单位获得优秀组织奖;市图书馆学会、河南理工大学图书馆、焦作师范高等专科学校图书馆等8个单位获得先进集体称号;张雯、谢英等15名图书馆工作人员获得先进个人称号。

此外,许庆民、杨娜娜等10名优秀成人读者和周奕霖、赵若普等10名优秀未成年人读者受到表彰。

读书之乐何如,绿满窗前草不除。记者从市图书馆获悉,受表彰的这些读者中,最多的一年借441本书。这些获奖读者纷纷表示,读书不是为了炫耀和充当门面,而是在享受精神的愉悦和充实。

医保暖心到家 让群众看病有“医”靠

本报记者 李征

“多亏了医保政策,让我重拾战胜疾病的信心。”家住马村区的田大爷激动地说道。今年2月初,马村区医保局对辖区年度医疗费用总额较大、负担较重的28名重特大疾病患者进行政策落实回访,田大爷就是其中一位。

田大爷患终末期肾病多年,目前每月要进行血液透析治疗,2022年度门诊重特大治疗总费用达到7.6万元,通过基本医疗保险、大病保险、医疗救助共计报销7.2万元,个人自付比例为6%左右。

让百姓病有所医,是民生所盼、时代所需。马村区医保局围绕解决“看病贵”“看病难”等问题,坚持以人民为中心,进一步防范化解群众“因病致贫、因病返贫”风险,落实基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重综合保障制度,实事求是确定困难群众医疗保障待遇标准,确保及时救助、据实救助、应助尽助,最大限度减轻困难群众医疗费用负担。

在破解“看病贵”难题中,马村区医保局积极发挥

医保托底作用,防止群众因病致贫、返贫,通过健全数据共享机制,加强部门联合救助,动态巩固医保扶贫攻坚工作。2022年,该局共资助困难群众参保5911人次,专项支出20.8万余元,实施医疗救助3683人次,资金253.82万元,实现困难人员资助参保率、医疗救助政策落实率100%。

为进一步促使药品、耗材合理定价,减轻老百姓医疗负担,目前,各批次药品国家集采工作均正常落地实施,治疗高血压、糖尿病、冠心病等一大批群众常用药和耗材的价格越来越亲民。

在破解“看病难”难题中,马村区医保局聚焦提质增效,着力提升便民服务能力。从全面推进医保电子凭证结算到逐步落实移动化支付,从深化“网上办”“掌上办”服务到解决百姓跨省异地就医结算,从群众找部门、找窗口到现在家门口的基层医保服务站“就近办”等医保服务遇到的“急难愁盼”问题都得到解决,真正实现医保利民、便民、惠民。

当前故事

春风拂面春意暖。3月2日9时,焦西房管所联合解放区平光西苑小区29号楼公租房开发企业、市吉泰社区服务有限公司,集中为今年分配的12套公租房办理交付手续。

杨全战在家人的陪同下,早早来到现场,迫不及待想看看新家的模样。他说,在外面租房好几年了,内心不安定的感觉肯定有,能分到一套住房,过上踏实、稳定的生活,一直是自己多年来的梦想,如今梦想成真,真是太幸福了。

记者了解到,杨全战居住在中站区。3年前,他在社区申请了住房困难家庭保障资格。今年公共租赁住房分配时,他作为轮候保障家庭,参加摇号选房。幸运的是,他摇到的选房顺序号比较靠前。“当时心里非常激动,待分配的房源有462套,今年我一定能选到房子。”他盘算着,吃了一颗“定心丸”。

杨全战是当天第一个办理入住手续的公租房户。他挑选的公租房面积近50平方米,一室一厅一厨一卫,全装修,水、电、暖配套设施齐全。在工作人员的指引下,他很快交齐了



3月8日,焦作市恒轩生物科技有限责任公司厂区内,员工在进行才艺展示。该公司98%的员工为女性,在管理、生产等岗位发挥着重要作用。当天,该公司为每位女员工送上一朵鲜花,并组织大家通过游戏互动、才艺展示等形式欢度“三八”国际妇女节。

本报通讯员 程全 摄